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1)Έστω ( ),x δΒ  και ( ),y δΒ  ανοικτές σφαίρες στον nR  ( x y≠  και 0δ > ). 

Αποδείξτε ότι ( ) ( ), ,x yδ δΒ Β =∅∩  αν και µόνο αν 
1

2
x yδ ≤ − . 

 

2)Βρείτε τα ( )int ,Α Α  και ∂Α  στις ακόλουθες περιπτώσεις:  

(α) { }0: 0 , 0nx R x x δ δ∈ < − ≤ >  

(β) { }0: , 0nx R x x δ δ∈ − = >  

(γ) ( ){ }2, : 0 1, 1x y R y x x∈ < < + > −  

(δ) ( ){ }cos , sin :0 1,0 2r r rθ θ θ π< < < <  

(ε) ( ){ }2, :  είτε ο  είτε ο  είναι άρρητοςx y R x y∈  

(στ) Το Α είναι πεπερασµένο υποσύνολο του nR  

(ζ) { } { }: 1nx n x≥ ∪ , όπου ( ) n
nx R⊆ , nx R∈ , nx x→  

(η) [0,1] x [0,1] ως υποσύνολο του ευκλείδειου επιπέδου. 

(θ)Ποια από τα παραπάνω σύνολα είναι ανοικτά και ποια κλειστά; 

 
3)Αν , nRΑ Β ⊆  αποδείξτε ότι: 

(α) ( )c∂Α = ∂ Α ,  (β) ( )Α = Α , (γ) ( ) ( )int
c

cΑ = Α , (δ) ( ) ( ) ( )int int intΑ Β = Α Β∩ ∩ , 

(ε) Α Β = Α Β∪ ∪ ,   (στ) ( ) ( ) ( )int int intΑ Β ⊇ Α Β∪ ∪ ,   (ζ) Α Β ⊆ Α Β∩ ∩ ,  

(η) Α = ∩ {F ⊆  nR  : F κλειστό και Α ⊆F}. 

Στα  (στ) και (ζ) δώστε παραδείγµατα όπου η ισότητα δεν ισχύει. 

 
4)Βρείτε τα σηµεία συσσώρευσης του συνόλου Α αν: 

(α) ( )1 :
1

n n
n N

n
 Α = − ∈ 

+ 
, (β) 

2 2
cos ,sin :

5 5

n n
n N

π π  Α = ∈  
  

. 

(γ) 
2 2 1

cos , sin : 1 , 1
5 5n n n

n n
t t t n

n

π π  Α = ⋅ ⋅ = − ≥  
  

. 

(δ) ( ) ( )( ){ }2 2 2 2 2, : 1 0x y R x y y xΑ = ∈ + − + ≤ . 

(ε) { }cos :n n NΑ = ∈ . [ Για το (ε) συµβουλευτείτε την παρατήρηση της σελίδας 13]. 

 

5) Έστω , 0na R a∈ ≠ . (α) ∆είξτε ότι ο ηµίχωρος { }:nx R a x c∈ ⋅ <  ( c R∈ ) είναι 

ανοικτό σύνολο [ Υπόδειξη a y a x a y x⋅ − ⋅ ≤ ⋅ − ] 

(β) ∆είξτε ότι το σύνολο { }:nx R a x c∈ ⋅ ≥  είναι κλειστό, χρησιµοποιώντας το (α) και 

(γ) ότι το υπερεπίπεδο { }:nx R a x c∈ ⋅ =  είναι κλειστό σύνολο. [ Τα (α), (β) και (γ) 

µπορούν να συναχθούν και από τις ιδιότητες των συνεχών συναρτήσεων σε επόµενη 
παράγραφο] 
 
 


